

章伯斯《竭誠為主·新解版》靈修反思

2019 1001 興奮之處

在山上與神同在，美得無比，但靈性自私會使我們想要留在山上。但上山是為了使我們成為神要我們所是的人，而非為了教導之用。上山美景的經驗是罕見的，那激勵的時刻是要我們有能力、耐力和力量在平凡的山谷去激勵他人。所有培訓的興奮，是為了回家後活出的。

1002 羞辱之處

屬靈興奮之後，隨即面臨單調沈悶日常生活的挑戰，在其中生活大小事情，才是我們為神榮耀而活之處。山頂上你看見一切天上地下的權柄都屬於耶穌，但你在山下的羞辱之谷，你懷疑祂、不能信靠祂而活嗎？直到你真正認識耶穌是誰，否則你將會是很技巧的懷疑者。

1003 服事之處

我們在山谷下沒有能力（power），那是因為我們沒有繼續專注於主耶穌基督。服事上，你的責任是確保在耶穌和你之間，並沒有其他；如此在面對困難之時，自由及釋放必被賜下。你必須能夠「如鷹展翅上騰」，也必須知道如何下來。你能在耶穌基督亮光下，來面對事情的實際所是嗎？或你做的是摧毀你對主耶穌的信心，而使你陷入驚恐之中呢？

1004 異象和真實

你是耶穌基督的新婦，你是蒙召作聖徒。你有此異象，知你將來所是，雖實際上你還不是你將來的所是。神為此而捶打你成為異象里的形象，且使用日常生活或最常見的人事物來捶打你。神要你去做的時候，你的小小「我是」必須在那位偉大「我是」的震怒和義怒中乾癟縮小。神會用恩典比閃電還快地追捕著你。無人比神還知道人，你必須接受生活真實的訓練，直到異象在你身上實現為止。

1005 罪的本質

我對自我權利的主張，就是罪的本質。那不是不道德或不法的行為，乃是自我實現的本質：「我是我自己的神」。此種罪的本質只能經由基督十字架被挪除。當我拒絕耶穌拯救我脫離這個罪的遺傳時，定罪就臨到我了：世人不愛光，反倒愛黑暗，定他們的罪就是在此。（約3:19）

1006 重生的本質

我的遺傳本質，我沒有發言權或決定權；我不是聖潔的，我也不可能聖潔。我是有限的，只有當我明白耶穌基督要我聖潔，是只有祂可以給我聖潔的本質，我的合宜作為就是我同意神在耶穌基督十字架對罪的裁定和審判。當我被自己需要神把一個新的本質放進我裡面的那種需要感所擊中之前，神不能把耶穌基督的本質給我，那個本身是透過神的作為，我才可以是一個負責任的道德的人。這個重生的本質，是那位使我重生者賜給我的。

1007 和好的本質

罪是一種根本性、基礎性的關係——它不是錯誤的行為（wrong doing），而是錯誤的本體/本質（wrong being）——它是故意和堅決脫離神而獨立。所有宗教信仰都是處理罪行，唯獨基督教信仰把每件事都根基在罪的極度自信的本質。耶穌基督首先面對的就是人裡面的

罪的遺傳；祂借著與我們認同（而非同情我們），背負了全人類的罪，使我們能夠與神和好，恢復神原先的計劃里。人不能自救，救贖單單是神的工，並且絕對地結束完成了。

1008 來到耶穌那裡

想想我們不會到耶穌那裡的事；我們爭辯或回避這個問題，我們期待神要我們去做什麼大事，但神只要我們到耶穌那裡。在我們到耶穌那裡之前，我們必須連根拔除那些阻礙我們到達耶穌那裡的那些堅固營壘。讓聖靈鑒察你，但聖靈不會強迫你。耶穌仍然非常有耐心對你說：「到我這裡來……」

1009 建基在贖罪祭上

你對耶穌基督已經作成的贖罪祭，有信心嗎？你要把一切建構在基督的贖罪祭上，而非你自己的經驗或聖潔上。祂的贖罪祭必須以實際並謙遜的樣式展現在你的生命中。對祂的順服，是表示你將信任完全放在祂的贖罪祭上。要把你每一種經驗都用贖罪祭來衡量。

1010 我怎麼會知道？

與天父的關係，是一種屬靈的關係，有、就有，而非進展進入屬靈的關係。當我們有了屬靈關係，就是從一切的罪中被潔淨了。若我們轉離，甚至有一秒鐘不順服，黑暗和死亡就立即在我們身上再度工作。神啓示的一切真理，不是靠哲學或思想能夠打開它們，而是順服。當心不要成為一個「智慧聰明」的人而不順服神。把自己沈浸在真理里，順服能夠使你明白神的真理，特別是你的人際關係的現況。

1011 神的沈默——然後呢？

神有時以沈默回應我們的禱告，特別在我們痛苦之時；我們求神挪除改變現狀，但神以沈默信任你，要帶領你進入與祂的親密中，使你能夠榮耀神，承受更大的啓示。神是否能以祂的沈默信靠你呢？這個沈默，是具有很大的意義。祂是賜你生命的糧，而非堅硬難吞的石頭。

1012 開始走上神的軌道

要開始走上神的軌道，是痛苦的，因為神的道路非同我們的道路，與神同行並不容易。要按神的方式被嚴格訓練，才能保持與神的步伐一致，從神的觀點而非自己的觀點來行事為人。那表示你靈命重振，個人與神合一；你將有新的視力和目標。

1013 個別的沮喪與個人的成長

你可能看見神，有神的異象，也非常清楚理解神所要的；但你必須被神訓練和嚴格紀律管訓，直到你可以是個正確的人，可以做主工為止。也就是你必須學會與神團契合一，是神所喜悅的人。在你還沒有學會走上神的軌道之前，雖然你會經歷沮喪，但你前面有個偉大的個人成長的時候，你的個性將借著與神有個人關係而變得燦爛發光。

1014 宣教士工作之關鍵

宣教士工作的關鍵，是耶穌基督至高無上權柄，而非失喪者的需要。工作的人必須親自認識耶穌，花時間與祂親密，到祂那裡得安息，被聖靈充滿，因此去傳揚、教導自己對耶穌基督的經歷。故「去」使萬民作主的門徒，就是「活」出對基督的認識。保持繼續「去」的方式，就是住在基督裡面。至於被放在什麼環境，乃是神至高無上主權的策劃。

1015 宣教士信息之關鍵

宣教士是沈浸在被啓示出來關於耶穌基督的真理的人，因此傳揚這個關於耶穌基督的福音：神的羔羊，除去世人的罪。耶穌親自為我們的罪，是我們的挽回祭，平息神對我們罪人的震怒。此無限重要的信息，是福音的核心，而非耶穌基督挽回祭帶給我們其他的福氣：醫治我們、聖化我們、拯救我們。故我們宣揚的信息不是給某個國家、民族或個人的，而是給全世界的人；不是傳耶穌基督帶給我們的好處，而是耶穌基督並祂釘十字架。

1016 主人命令之關鍵

宣教士困難任務的關鍵是在神的手裡，就是禱告。常理認為禱告不務實，也荒謬。但耶穌要我們禱告求莊稼的主，祂擁有這莊稼，莊稼是透過苦惱和知罪而產生。工人不比主人大，也不命令主人。我們的主呼召我們到祂那裡「向莊稼的主禱告」，祂會策劃你的境遇，差你作為祂的工人，去收莊稼。

1017 更大工作之關鍵

禱告不是用來做更大工作，禱告本身就是更大工作。禱告是我裡面救贖神跡的工作產生在別人身上救贖的神跡工作。禱告是以耶穌基督十字架極大痛苦為根據，不是以我的痛苦為根據。禱告就是這戰爭。我們根據神的指引來做工，而祂說：要禱告。你將來會看見「你接受耶穌基督的命令，養成禱告的習慣，很多靈魂被你在禱告中的勞力所收割」之驚喜！

1018 宣教士委身之關鍵

主耶穌要求我們展現對祂的愛，是餵養祂的羊。祂要我們把自己與祂對人的興趣來認同。宣教士，非狹義跨文化到國外傳福音的人，乃是所有信主的人，為基督耶穌的名之故，都被差出去，都是「福音的使者」。我們對耶穌忠誠的關鍵，是內在放下所有人事物，而非外在的放下。一個福音使者，被耶穌差出去展現對耶穌的忠誠摯愛，乃是聖靈有效將救贖應用在我們身上，神的愛被澆灌下來，並在我們與他人接觸時臨到。

1019 被忽視的秘密

耶穌基督國度的中心是個人與主的關係，而非公開對他人的有用性。我們必須除去今日宗教世代的靈性瘟疫，太多活動的忙碌和壓力，稍有與主個人隱私的親密生活。若你不沈浸在神的真理，扎根建基在祂裡面，當緊張和壓力真正臨到時，你會突然崩潰。

1020 神的旨意是我的意願嗎？

神的旨意要我們成為聖潔。神的旨意是我的意願嗎？成聖使我與基督合一，並在祂裡面與神合一，這是根基在基督十字架的贖罪祭，借著信心領受耶穌成為我的聖潔。當我們在肉身中進展成聖時，屬靈爭戰是真實的，但耶穌真的成為我的聖潔。問題是：你願意成為聖潔，像耶穌那樣的生命嗎？

1021 魯莽衝動或門徒訓練？

我們的主沒有魯莽或欠考慮的作為的本質，祂只有平靜的力量，那永不會變成恐慌。衝動者是被慣壞的人，需要被嚴格訓練。作為聖徒，在日常生活中、普通人群中、來來往往的大街上、平凡不受注意中，要活出卓越的美德，是需要神超自然恩典的作為，而且不是在五分鐘內學會的。

1022 聖靈的見證

當我們到神面前，若我們不順服，我們容易與神討價還價。神不是不願向我們顯明祂自己，而是祂不能；但若我們完全順服，拋棄自己給祂，祂就立即向我們裡面祂的本性見證祂自己。若你疲倦，到耶穌那裡去；若你知自己邪惡，向神求。聖靈不見證我們的理性，但若你信任神，祂就會立即賜下聖靈的見證。

1023 沒有什麼舊的生命！

我們重生時，聖靈開始在我們裡面致力於新造。我們的主從未容忍我們的偏見，舊人觀點必須被挪除！借著完全信靠神的護佑治死我們的偏見、舊人觀點，對神無條件降服，我們再也沒有任何舊生命的東西存留，這樣的時間必然來到！你是否信靠神到這種地步，就是神撤回祂的賜福，我們對祂的信任仍不受影響？

1024 合宜的觀點

神的僕人的合宜觀點，必須不是只盡可能靠近至高觀點，還必須是至高點。我們的至高觀點，就是我們存在只有一個目的——被擄在基督的得勝行列中行進，呈現我們生命被基督俘虜並順服基督。基督徒談論得勝乃是可恥之事，我們應如此完全屬於那位**得勝者**，那勝利總是祂的，而我們借著祂，已經徹底勝利了。

1025 服從神的美意

神的工人是在神手裡被雕塑、破碎、彎折的普通人，因著神的美意/目的，而成為出色的人。若神揀選你作工人，你裡面會有神巨大恩典或神強有力的話語，你會被建造在基督的磐石上。屬神的人必須繼續以「耶穌基督並祂釘十字架」來面質自己。

1026 宣教士/福音使者/奉差遣的人是什麼？

一個宣教士/福音使者/奉差者，是被主耶穌差遣去使萬民作主門徒的人。他是被主的命令所鼓舞，而非被前面人的需要所鼓舞。他的目標是忠於主耶穌——執行祂的計劃，而非自己的計劃。人們稱贊屬神的人有多麼靈敏和聰明的智慧，卻不歸功於背後神的心志、智慧和神的指引。宣教士/福音使者/奉差者的武器是平常敬拜主與服事主（九月10、11日的《竭誠為主》），被預定轉向神自己目的之僕人（九月21日），目標是往「耶路撒冷」去受苦（九月23日），關鍵是耶穌基督的權柄（十月14日），所傳信息是耶穌基督的挽回祭（十月15日）。宣教士/福音使者的最大支配因素乃是耶穌的命令，而非人們之需要。

1027 宣教/使命/任務的方法

奉主差遣的人不是要去拯救靈魂，乃是要去使萬民作主的門徒。因此他自己必須是主的門徒，維持對神呼召的忠貞。不是因成功服事而歡喜，乃因與耶穌有正確的個人關係而歡喜（路10:17-20）。我認識我復活的主嗎？我認識內住聖靈的大能嗎？我在神眼裡夠智慧，但在世人智慧標準下夠愚拙地信任耶穌基督所說的嗎？

1028 因信稱義

來自於神的拯救，並非建立在人類邏輯的根基上，而是根基在耶穌犧牲之死。因此稱義和成聖的絕對安全感是神自己。我們不是因順服、奉獻、熱忱、悔改而使自己與神有正確關係，那些是果效。我們也不是借著相信而得救，我們只是明白我得救是借著信，連信心都不是出

於我們自己。當我轉向神並借著相信接受神所啓示的，基督十字架超自然的贖罪祭就把我放在與神有正確的關係里，這乃是神的恩典超自然神跡的一個結果。

1029 替代

耶穌站在我們罪人的位置上，替我們成為罪，不是因同情我們，乃因與我們認同。我們被神接納，不是因我們的順服，或我們承諾放棄某些事物，乃因基督順服祂的父。耶穌基督只向那些認識祂是救主的人顯明神的父性和慈愛。我們透過與耶穌的死認同，得以免罪，且有祂的那個義。新約教導的耶穌替代我們，有雙重意思：神使那不知罪、沒有罪的耶穌基督，替代我們成為罪，好叫我們這些不義的人，能夠在祂裡面成為神的義，能夠被神接納。

1030 信心

信心是反對常理/常識的，但反而被誤為狂熱和心胸狹窄。常理/常識是反對信心的，顯明錯誤信靠理性為真理的基礎。耶穌基督所說過的每一句話，沒有一句是常理/常識，而是啓示意識。頭腦的信心要變成我們個人所有，總是一場爭戰。信心就是把耶穌基督放第一位，看起來荒謬、非理性，但信心的本質是把我們信心的目標（耶穌基督）變成對我們是非常真實的。信心是整個人借著耶穌基督之靈的大能，與神在正確的關係中。

1031 信心的試煉

信心是把我們帶進與神正確的關係中，並給神機會做工。你身為聖徒，神常常必須使你的經驗疲軟失敗，來使你與祂有直接的接觸。初信之時可能你享受神的賜福，然後神收回祂賜的福，為要教導你行事為人不憑眼見、乃憑信心。信心真正考驗，乃是神的美德必須被證明在你自己的心裡是值得信任的。信心最高和最大的表達，乃是「祂雖殺我，我還要信靠祂。」
(伯13:15)

中文聖經輔導書籍推薦

《改變生命改變心》保羅·區普
(聖經輔導方法與技巧)

《親愛的，別把上帝縮小了》愛德華·韋爾契
(克服同儕壓力、依附及懼怕人之道)

《我們和好吧！》謝懇德
(和平使者解決衝突之道)

www.chinesebiblicalcounseling.net/Bcounseling_books.htm

《若/If...》賈艾梅/Amy Carmichael
《If: What Do I Know of Calvary Love?》

《親愛的，我們別吵了》蘇珊·約翰遜
(參考書，情緒取向療法，非聖輔書籍)